ЗАКОН ВСЕМИРНОГО ТЯГОТЕНИЯ. ДВИЖЕНИЕ ИСКУССТВЕННЫХ СПУТНИКОВ

ВАРИАНТ 4

	I
	1. Масса Земли равна 6*1024 кг, масса Луны равна 7,3*1022 кг, расстояние между их центрами равна

384000 км. Определите силу тяготения между Землей и Луной.

2. Определите ускорение свободного падения на поверхности планеты Марс, если ее масса равна 

64*1022 кг, а радиус планеты равен 3400 км.

	II
	3. Масса некоторой планеты в 8 раз больше массы Земли, радиус в 2 раза больше радиуса Земли. Найдите отношение ускорения свободного падения у поверхности планеты к ускорению свободного падения у поверхности Земли.

4. Определите скорость движения спутника вокруг Земли по круговой орбите на высоте, равной радиусу Земли, если первая космическая скорость у поверхности Земли равна 8 км/с.

	III
	5. Какую скорость должен иметь искусственный спутник, чтобы обращаться по круговой орбите на высоте 600 км над поверхностью Земли? Каков период его обращения? Радиус Земли равен 6400 км.

6. Плотность некоторой планеты такая же, как и у Земли, а радиус этой планеты в 2 раза меньше, чем у Земли. Найдите отношение первой космической скорости для Земли к первой космической скорости для планеты.


ЗАКОН ВСЕМИРНОГО ТЯГОТЕНИЯ. ДВИЖЕНИЕ ИСКУССТВЕННЫХ СПУТНИКОВ

ВАРИАНТ 1

	I
	1. Как изменится сила гравитационного притяжения между двумя телами, если масса одного из тел и расстояние между телами уменьшились в 2 раза?

2. Вычислите первую космическую скорость для Венеры, если масса Венеры равна 4,9*1024 кг, а ее радиус равен 6100 км.

	II
	3. Во сколько раз период обращения искусственного спутника вокруг Земли, движущегося по круговой орбите радиусом 2R, больше периода обращения искусственного спутника, движущегося по орбите радиусом R?

4. Какую первую космическую скорость должна иметь ракета, стартующая с планеты, масса и радиус которой в 2 раза больше, чем у Земли?

	III
	5. Время обращения Юпитера вокруг Солнца в 
12 раз больше времени обращения Земли. Каково расстояние от Юпитера до Солнца, если расстояние от Земли до Солнца равно 150*106 км?

6. Средняя высота искусственного спутника над поверхностью Земли равна 1700 км. Определите его скорость и период обращения, если радиус Земли равен 6400 км.


ЗАКОН ВСЕМИРНОГО ТЯГОТЕНИЯ. ДВИЖЕНИЕ ИСКУССТВЕННЫХ СПУТНИКОВ

ВАРИАНТ 3
	I
	1. Два шара, находящиеся на расстоянии 1 м друг от друга, притягиваются с силой 33,35*10-10 Н. Масса первого шара равна 10 кг. Определите массу второго шара.

2. Рассчитайте первую космическую скорость у поверхности самой крупной планеты Солнечной системы — Юпитера, если его радиус равен 70 000 км, а ускорение свободного падения равно 26 м/с2.

	II
	3. На какой высоте над поверхностью Земли ускорение свободного падения в 2 раза меньше, чем на ее поверхности?

4. Рассчитайте массу Солнца, зная, что средняя скорость движения Земли по орбите составляет 30 км/с, а радиус земной орбиты равен 1,5*108 км.

	III
	5. С помощью ракеты тело поднято на  высоту 500 км. Какую скорость следует сообщить этому телу в направлении, перпендикулярном земному радиусу, чтобы оно описывало окружности вокруг Земли? Каков будет период обращения этого тела вокруг Земли? (Радиус Земли равен 6400 км.)

6. Два одинаковых спутника вращаются вокруг Земли по круговым орбитам. Радиус орбиты первого спутника в 2 раза больше радиуса Земли, а радиус орбиты второго спутника в 4 раза больше радиуса Земли. Найдите отношение силы притяжения между Землей и первым спутником к силе притяжения между Землей и вторым спутником.


ЗАКОН ВСЕМИРНОГО ТЯГОТЕНИЯ. ДВИЖЕНИЕ ИСКУССТВЕННЫХ СПУТНИКОВ

ВАРИАНТ 2

	I
	1. Вычислите массу Земли, если ее радиус равен 6400 км, а ускорение свободного падения на поверхности Земли равно 9,8 м/с2.

2. Вычислите силу тяготения между двумя космическими кораблями, движущимися параллельно друг другу на расстоянии 10 м, если их массы одинаковы и равны 10 т.

	II
	3. Определите отношение сил тяготения, действующих на ракету на поверхности Земли и на высоте, равной радиусу Земли.

4. Подлетев к неизвестной планете, космонавты придали своему кораблю горизонтальную скорость, равную 11 км/с. Эта скорость обеспечила полет корабля по круговой орбите радиусом 9100 км. Каково ускорение свободного падения на поверхности планеты, если ее радиус равен 8900 км?

	III
	5. Найдите, на каком расстоянии от центра Земли период обращения ее искусственного спутника будет равен 24 ч. При этом спутник должен занимать относительно вращающейся Земли неизменное положение.

6. Два спутника вращаются вокруг Земли по круговым орбитам: один - на расстоянии 7600 км, другой — на расстоянии 600 км от ее поверхности. Определите отношение скорости первого спутника к скорости второго спутника. Радиус Земли равен 
6400 км.


